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Sehr geehrte Bürgerinnen 

und Bürger unserer 

Marktgemeinde! 

 

 

 

In der letzten Gemeinderatssitzung haben wir den 

Vertrag für den Betrieb der Tages- 

kinderbetreuungseinrichtung beschlossen. Damit 

ist alles für den Betriebsbeginn Anfang Juni 

vorbereitet. Es gibt schon Anmeldungen aus 

unserer Marktgemeinde so wie aus anderen 

Gemeinden. Informationen über die genauen 

Öffnungszeiten und Kosten erhalten Sie am 

Gemeindeamt.  

Am 8. Mai wird die Landesrätin Mag. Christiane 

Teschl-Hofmeister einen Baustellenbesuch 

machen. Dazu sind alle Interessierten recht 

herzlich eingeladen. Für junge Familien, die in 

unserer Marktgemeinde ihren Wohnort 

begründen wollen, ist dies eine sehr gute 

Einrichtung. Ich bin mir sicher, dass der Erfolg 

unserer Entscheidung für den Bau Recht geben 

wird. Damit erhöhen wir den Wert unserer 

Marktgemeinde als Wohnstandort und 

unterstützen andere Projekte, wie zum Beispiel 

die Reihenhausanlage hinter dem Nahversorger. 

Die Waldviertler Wohnbaugenossenschaft 

(WAV) hat dieses Projekt bei unserem 

Gemeindeempfang vorgestellt. Interessenten 

können sich bei uns oder bei der WAV melden – 

es gibt schon viele Interessenten. Die neuen 

Siedlungsgebiete in Thaya und Großgerharts 

stehen vor der Umwidmung und hier können wir 

wieder neue Bauplätze anbieten. Auch dafür gibt 

es schon viele Interessenten. Die derzeitige 

Entwicklung im Wohnbaubereich in unserer 

Marktgemeinde stimmt uns sehr positiv. In 

Niederedlitz wird auch ein Betriebsgrundstück 

gewidmet, dort entsteht der Standort der 

Bauzimmerei Lamprecht.  

Wir beteiligen uns auch an der Aktion „Wir für 

Bienen“. Dabei werden wir ein paar Grünflächen 

nur 2 Mal im Jahr mähen. Das erste Mähen sollte 

erst nach der Blüte sein, damit die Bienen die 

Blüte noch nützen können. Die Bauern betreiben 

dies seit einigen Jahren auf 5 % ihrer Flächen, das 

sind die sogenannten Blüh- oder 

Biodiversitätsflächen. Wir wollen auch die 

Hausbesitzer dazu ermuntern, wenn es möglich 

ist, nicht den ganzen Garten zu trimmen und 

Nutzflächen für die Bienen zu schaffen.  

 

Weiters haben wir auch beschlossen bei der 

Aktion „Fair Trade Gemeinde“ mit zu machen. 

Wir kaufen dabei für den Gemeindebetrieb fair 

gehandelte Produkte (z.B. Kaffee, Getränke). Bei 

diesen Produkten bekommen die Bauern in 

Afrika höhere Preise, können sich dort ihre 

Existenz sichern und müssen nicht über eine 

Auswanderung nachdenken. Den Kaffee gibt es 

bei unserem Nahversorger Josef zu kaufen, 

denken auch Sie über eine Teilnahme an der 

Aktion nach.  

 

Vom Bundesministerium für Nachhaltigkeit und 

Tourismus gibt es eine neue Aktion für 

Holzheizungen. Der Umstieg von Ölheizung auf 

Holzheizung wird jetzt ohne weitere Maßnahmen 

mit EUR 5.000,- gefördert. Die Informationen 

dazu finden sie unter: 

www.bmnt.gv.at/foerderungen. Dazu gibt es auch 

vom Land NÖ noch Förderungen über die 

Sanierung und Eigenheimschaffung für 

Biomasseheizungen: 

www.noe.gv.at/noe/Biomasse-

_und_Fernwaerme-Foerderung_h.html 

Der Klimawandel ist in unseren Wäldern 

angekommen. Wir sollten alle darüber 

nachdenken, wo wir Veränderungen vornehmen 

können. 

 

In Oberedlitz wird die Ortsdurchfahrt nach dem 

Kanalbau wieder neu hergestellt. Nach einigen 

Umleitungen über diese sehr dürftig ausgebaute 

Straße, war diese in einem sehr schlechten 

Zustand. Für den Neuausbau bekommen wir von 

der NÖ Landesregierung EUR 160.000,- für die 

Nebenflächen gefördert. Die Straße selbst baut 

die Straßenmeisterei Dobersberg. Der Bau sollte 

in einigen Monaten abgeschlossen sein. Dann 

sind alle unangenehmen Dinge, die mit einer 

derartigen Baustelle verbunden sind, vorbei. Wir 

hoffen auch dort auf das Verständnis der Bürger.  

 

 

Euer Bürgermeister    

 

 

BR Ing. Eduard Köck  

http://www.noe.gv.at/noe/Biomasse-_und_Fernwaerme-Foerderung_h.html
http://www.noe.gv.at/noe/Biomasse-_und_Fernwaerme-Foerderung_h.html


 

 

 
Die Europawahl findet in Österreich am Sonntag, dem 26. Mai 2019 statt. Wahlberechtigt sind alle 
österreichischen Staatsbürger, Auslandsösterreicher/innen und EU-Bürger/innen, die spätestens am 
Wahltag das 16. Lebensjahr vollendet haben, am Stichtag (12.03.2019) in die Wählerevidenz einer 
österreichischen Gemeinde eingetragen und vom Wahlrecht nicht ausgeschlossen sind.  

WAHLLOKALE und WAHLZEITEN  
 

Sprengel Wahllokal Wahlzeit 

1 Thaya-Eggmanns Gemeindezentrum Thaya 08.30 - 12.00 Uhr 

2 Gr.Gerharts-Schirnes-Ranzles Feuerwehrhaus Großgerharts 09.00 - 11.00 Uhr 

3 Jarolden Feuerwehrhaus Jarolden 09.00 - 10.30 Uhr 

4 Niederedlitz Dorfzentrum Niederedlitz 09.00 - 11.00 Uhr 

5 Peigarten ehem. Volksschule Peigarten 09.00 - 11.00 Uhr 

6 Oberedlitz Dorfzentrum Oberedlitz 09.00 - 10.30 Uhr 
 

Wahlberechtigte, die sich voraussichtlich am Wahltag in einem anderen Wahlsprengel als den ihrer 
Eintragung aufhalten werden, haben den Anspruch auf eine Wahlkarte. Ebenso Wahlberechtigte, denen 
der Besuch des Wahllokals in Folge Bettlägerigkeit oder eines anderen Gebrechens unmöglich ist. 
Die Ausstellung der Wahlkarte kann beim Gemeindeamt Thaya persönlich (mit amtlichen 

Lichtbildausweis) oder schriftlich per Fax, E-Mail, mittels Anforderungskarte oder im Internet unter 

www.wahlkartenantrag.at ab sofort und bis: 

 spätestens 22. Mai 2019 (wenn der Antrag schriftlich) oder bis  

 spätestens 24. Mai 2019, 12.00 Uhr (wenn der Antrag mündlich erfolgt)  

beantragt werden.  

Ein persönliches Erscheinen ist notwendig! Eine telefonische Beantragung der Wahlkarte ist nicht 
zulässig. 
Die Wahlkarten werden, sofern sie nicht persönlich abgeholt werden, per Post zugestellt. Wird die 
Wahlkarte durch eine andere Person abgeholt, so ist dafür eine Vollmacht des Antragstellers 
erforderlich. 
Wer eine Wahlkarte beantragt und erhält, muss diese unbedingt zur Wahl mitbringen!!! 
WahlkartenwählerInnen können in jedem Wahllokal ihre Stimme abgeben.  
 

Vor der Wahl erhalten Sie wieder die Wählerverständigungskarte, auf der Ihr Wahlsprengel mit 
Wahlzeit angegeben ist. Bitte nehmen Sie diese Karte zur Wahl unbedingt mit. 
  

Weiter Informationen erhalten Sie auch unter www.thaya.at/wahlen bzw. beachten Sie auch die 
Informationen auf der nächsten Seite. 
 
 

Machen Sie von Ihrem Wahlrecht Gebrauch und gehen Sie zur Wahl! 

 

   
  

http://www.wahlkartenantrag.at/
http://www.thaya.at/wahlen
https://www.google.at/imgres?imgurl=https://www.menschlichewelt.de/wp-content/uploads/2019/03/EU-WAHL-2019-blau.png&imgrefurl=https://www.menschlichewelt.de/eu-wahl-2019/&docid=1UzRkyerj9OtpM&tbnid=tTS1gEPHJy9lXM:&vet=12ahUKEwj36fer5PThAhWHxIsKHTMkAog4rAIQMygZMBl6BAgBEBs..i&w=747&h=614&bih=934&biw=1920&q=eu wahlen 2019&ved=2ahUKEwj36fer5PThAhWHxIsKHTMkAog4rAIQMygZMBl6BAgBEBs&iact=mrc&uact=8


 

 

 

 

 

 

 

Wahlservice zur 

Europawahl 2019  
 

 

Am 26. Mai wird gewählt. Unsere „Amtliche Wahlinformation“ erleichtert das gesamte Prozedere der 

Abwicklung – für Sie und für die Gemeinde.  
 

Wir möchten seitens der Gemeinde unsere Bürgerinnen und Bürger bei der bevorstehenden EU-Wahl optimal 

unterstützen. Deshalb werden wir Ihnen Anfang Mai eine „Amtliche Wahlinformation – Europawahl 2019“ 

zustellen. Achten Sie daher bei all der Papierflut, die anlässlich der Wahl bundesweit (an einen Haushalt) 

verschickt wird, besonders auf unsere Mitteilung (siehe Abbildung unten).  
 

Diese ist nämlich mit Ihrem Namen personalisiert und beinhaltet einen Zahlencode für die Beantragung einer 

Wahlkarte im Internet, einen schriftlichen Wahlkartenantrag mit Rücksendekuvert sowie einen Strich-Code für 

die schnellere Abwicklung bei der Wahl selbst (für das Wählerverzeichnis). Doch was ist mit all dem zu tun? 
 

Zur Wahl am 26. Mai im Wahllokal bringen Sie den personalisierten Abschnitt und einen amtlichen 

Lichtbildausweis mit. Damit erleichtern Sie die Wahlabwicklung, weil wir nicht mehr im Wählerverzeichnis 

suchen müssen.  
 

Werden Sie am Wahltag nicht in Ihrem Wahllokal wählen können, dann beantragen Sie am besten eine 

Wahlkarte für die Briefwahl. Nutzen Sie dafür bitte das Service in unserer „Amtlichen Wahlinformation“, weil 

dieses personalisiert ist. Nun drei Möglichkeiten: Persönlich in der Gemeinde, schriftlich mit der beiliegenden 

personalisierten Anforderungskarte mit Rücksendekuvert oder elektronisch im Internet. Mit dem 

personalisierten Code auf unserer Wählerverständigungskarte in der „Amtlichen Wahlinformation“ können Sie 

rund um die Uhr auf www.wahlkartenantrag.at Ihre Wahlkarte beantragen. 
 

UNSERE TIPPS: Beantragen Sie Ihre Wahlkarte möglichst frühzeitig! Wahlkarten können nicht per Telefon 

beantragt werden! Der letztmögliche Zeitpunkt für schriftliche und Online-Anträge ist der 22. Mai. Je nach 

Antragsart erfolgt die Zustellung zumeist mittels eingeschriebener Briefsendung auf Ihre angegebene 

Zustelladresse. Die Wahlkarte muss spätestens am 26. Mai 2019, 17 Uhr, bei der zuständigen 

Bezirkswahlbehörde einlangen. Sie haben weiters die Möglichkeit, die Wahlkarte am Wahltag bei jedem 

geöffneten Wahllokal oder bei jeder Bezirkswahlbehörde abzugeben. 

 

 

VERWENDEN SIE BITTE FÜR DIE 

WAHLKARTENANTRÄGE DIESE 

AMTLICHE WAHLINFORMATION! – 

SIE ERLEICHTERN UNS 

WESENTLICH DIE ARBEIT! 
 

 

Achtung: Die angebrachten Barcodes auf 

der „Amtlichen Wahlinformation“ dienen 

lediglich der automatisierten und raschen 

Verarbeitung bei der 

Wahlkartenantragstellung sowie bei der 

Wahldurchführung. 

 

 

  

https://www.google.at/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjQ2IfI4fThAhVSiqQKHQrXBRsQjRx6BAgBEAU&url=https://www.meinbezirk.at/tag/eu-wahl&psig=AOvVaw0MqoVzEO_RUxPOqRy1vhAK&ust=1556608708972787


 

 

 

40. Bauernmarkt: 

Der Bauernmarkt findet heuer am 6. und 7. Juli, jeweils 10.00 bis 18.00 Uhr statt. Da heuer bereits 
der 40. Bauernmarkt stattfindet, planen wir einen Rückblick auf die letzten 40 Jahre.  
Dazu brauchen wir allerdings Ihre Hilfe. Wenn Sie im Besitz von alten Bauernmarkt-Fotos sind so 
bitten wir Sie, diese Fotos ins Gemeindeamt zu bringen, wir werden sie einscannen und ihnen wieder 
retour geben. Vielen Dank im Voraus! 
Sehr herzlich bedanken möchten wir uns auch bei den vielen Hausbesitzern, die uns auch heuer 
wieder ihre Hauseinfahrten für die Aussteller zur Verfügung stellen. 
 

Hundekotsackerl: 

Wir freuen uns, dass Sie die Hundekotsackerl verwenden bitten aber auch, diese in die Müllbehälter 
zu werfen. 
 

Ferialarbeiter/-innen für Volksschule gesucht: 

Für die Zeit von 22. Juli bis 23. August 2019, jeweils 7.00 bis 11.00 Uhr, suchen wir Ferialarbeiter/      
-innen zur Mithilfe bei den Putzarbeiten in der Volksschule Thaya. Bei Interesse melden Sie sich bitte 
im Gemeindeamt Thaya, Tel. 02842/52663-2, Fr. Spitzer. 
 

Entsorgung Grünschnitt: 

Wir weisen darauf hin, dass die Entsorgung von Grünschnitt in öffentlichen Gewässern verboten ist 
und zur Anzeige gebracht werden kann. Sie können ihren Grünschnitt jederzeit in die 
Grünschnittdeponie in Thaya bringen. 
 

Neuer Kommandant der Freiwilligen Feuerwehr Niederedlitz: 

Bei der Jahreshauptversammlung der FF Niederedlitz wurde ein neuer Kommandant gewählt. Bei der 
vom Bürgermeister durchgeführten Neuwahl wurde Kamerad Thomas JOSEF einstimmig (bei einer 
Stimmenthaltung) zum neuen Kommandanten gewählt. 
Derzeitiger Mitgliederstand: 43 Aktive, 9 Reservisten. 
 

Zahngesundheitserzieherin kommt in die Mutter-Elter-Beratung! 

Seit dem Jahr 2008 besuchen Zahngesundheitserzieher vom Projekt Apollonia 2020 
stark frequentierte Mutter-Eltern-Beratungsstellen in ganz Niederösterreich. Sie 
informieren die Eltern über die optimale Zahnpflege bei Säuglingen und Kleinkindern. 
Die Zahnpflege soll ja bereits mit dem 1. Milchzahn beginnen und ist für die Gesundheit 
der Zähne sehr wichtig. Bis zum Volksschulalter ist das Nachputzen der Zähne durch die 
Eltern notwendig. 
Die Zahngesundheitserzieherin kommt am 4. Juli 2019 um 8.00 Uhr in die Mutter-
Eltern-Beratungsstelle! 
 

Fundsachen: 

Bei der Flurreinigung in Peigarten wurde im Straßengraben von Peigarten Richtung Goschenreith ein 
Schlüsselbund gefunden. Dieser kann während der Amtsstunden im Gemeindeamt abgeholt werden. 
 

Zeckenschutzimpfung im Jahr 2019: 
 

Die BH Waidhofen an der Thaya teilt mit, dass auch heuer wieder eine 
Zeckenschutzimpfung durchgeführt wird. 
Nicht geimpft werden Personen mit akuten fieberhaften Erkrankungen, 
Hühnereiweißallergien, akuten Erkrankungen des zentralen Nervensystems und der 
peripheren Nerven. 
 

Impfort:  Bezirkshauptmannschaft Waidhofen an der Thaya 
   Gesundheitsabteilung, Zimmer Nr. 6 
 

Impftermine: ab 26. Februar 2019 bis 9. Juli 2019 
                                jeden Dienstag von 8.00 -11.00 Uhr 
 

Kosten: Euro 27,33 für Kinder und Erwachsene pro Impfung 

  

https://www.google.at/imgres?imgurl=x-raw-image:///7c90ce7d0610a2f675849754b5d177c72012e0bfefd9aa473c2a8522156b6d29&imgrefurl=http://www.kindergarten-siegenfeld.at/index_htm_files/Apollonia 2020  Information.pdf&docid=4LHOlj8bUP9AwM&tbnid=9qIQBn3OkHwKFM:&vet=10ahUKEwix9J67oejhAhXMzYUKHWXgAn8QMwhzKCYwJg..i&w=189&h=253&bih=682&biw=1161&q=Apollonia 2020&ved=0ahUKEwix9J67oejhAhXMzYUKHWXgAn8QMwhzKCYwJg&iact=mrc&uact=8


 

 

 

Mitteilungen der FF Jarolden: 
 

Am 02.02.2019  fand die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Jarolden  statt.  
Nach dem Bericht des Kommandanten und der Sachbearbeiter war die Neuwahl des 
Kommandantenstellvertreters  an der Tagesordnung. 
Fuchs Edmund legte seine Funktion als Kommandant-Stellvertreter  zurück.  Es wurde  unter  Vorsitz 
von BR Ing. Eduard Köck Markus Stoidl zu dessen Nachfolger gewählt. 
Fuchs Edmund trat am 26.01.1976 in die Feuerwehr Matzlesschlag ein und war dort FF 
Kommandant-Stellvertreter  von 1986 bis 1991. 
Er wechselte am 18.01.1991 zur Feuerwehr Jarolden und wurde unter Kommandant Josef Wagner 
wieder Kommandant-Stellvertreter  von 1991 bis 1996.  
Unter Kommandant Günther Dangl war er Insgesamt 13 Jahre mit Unterbrechung Kommandant-
Stellvertreter. 
Seine Funktionen als Atemschutzsachbearbeiter, Bewerter  für Bezirks- und Landesbewerbe und 
Bezirksausbildner übt er weiter aus. 
Einen besonderen Dank für die geleistete Tätigkeit in dieser Funktion bei der Freiwilligen Feuerwehr 
Jarolden von Bürgermeister BR Ing. Eduard Köck und dem Kommando der Freiwilligen Feuerwehr 
Jarolden.  

 
 
 
Auf dem Foto: 
Bürgermeister BR Ing. Eduard Köck,  
der scheidende Kommandant Stv. Edmund Fuchs, 
sein Nachfolger Markus Stoidl und  
Kommandant Günther Dangl.  

 
 
 
 

(Text und Foto von Herrn Josef Wagner, Jarolden) 

 
 

Aktuelles aus dem Kindergarten: 

 
Aus den Einnahmen des Kinderkinos im EKZ Waidhofen/Thaya 
überbrachte Frau DI(FH) Silke Kahl, Centerleiterin des EKZ 
Thayapark, am 27. Februar eine Spende über € 200,-- an den 
Kindergarten Thaya.  
Davon wurden bereits verschiedene Spielsachen, wie z.B. eine 
Wühlspielwanne, ein Legosammeltuch sowie ein Rechen, 
angekauft. 
 

 

Weiters erhielten wir von der Firma Erich Koller aus 
Peigarten 18 Stück selbstgemachte Holzhocker worüber 
sich die Kinder sehr freuten. 
 
Die Marktgemeinde Thaya, die Kindergartenpädagoginnen, die Betreuerinnen sowie die Kinder 
bedanken sich ganz herzlich! 
 

  



 

 

 

Wir gratulieren: 
 

 

 

Ulrike Köck aus Oberedlitz feierte ihren 
50. Geburtstag. 

Johann Winkler aus Niederedlitz 
feierte seinen 70. Geburtstag. 

 

Wir freuen uns über die Geburt von: 

 

MORITZ 
 

Eltern:  

Sonja Kainz und Andreas Pany,  

Oberedlitz 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

Gemeindefußballturnier 
 

Ort: Großgerharts 

Datum: Pfingstsonntag, 9. Juni 2019 

Beginn: 14.00 h 
 

Mannschaftsmeldung am Gemeindeamt (02842/526 63-3) 
 

 

Für Speis und Trank ist bestens gesorgt! 
 

  



 

 

Kontakt:  AMT DER NÖ LANDESREGIERUNG, Gruppe Straße – ST1 Bürgerinformation  

  Ing. Markus Hahn -  MOB: +43 676 812 60 143 - E-Mail: markus.hahn@noel.gv.at 

 

 

PRESSEINFORMATION 
 
 (Oberedlitz, 25. April 2019) 

 

Bauarbeiten für Ortsdurchfahrt Oberedlitz im Zuge der Landesstraße L 8164 
beginnen. 
  

 

Die Ortsdurchfahrt von Oberedlitz (Marktgemeinde Thaya) im Zuge der Landesstraße L 8184 wird 
verkehrssicherer ausgebaut und neugestaltet. 
 

Landesrat Ludwig Schleritzko nimmt am 25. April 2019 in Vertretung von Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner 
den Baubeginn für die Neugestaltung der Ortsdurchfahrt von Oberedlitz im Zuge der Landesstraße L 8164 vor.   
 

Mobilitätslandesrat Ludwig Schleritzko: „Mir ist es wichtig, die Sicherheit für die Verkehrsteilnehmer, 
aber auch die Lebensqualität der Bewohnerinnen und Bewohner von Oberedlitz zu verbessern und dass 
wir im Straßenbau auch für ausreichend Grünraum sorgen. Die Maßnahme in Oberedlitz ist ein wichtiger 
Schritt in die gewünschte Richtung.“  
 

 Ausgangssituation: 

Auf Grund der schadhaften Fahrbahn entsprach die Landesstraße L 8164 nicht mehr den heutigen 
Verkehrserfordernissen. Weiters sind die Gehsteige schadhaft bzw. fehlten zur Gänze. 
 

Aus diesen Gründen haben sich der NÖ Straßendienst und die Marktgemeinde Thaya entschlossen, die 
Ortsdurchfahrt von Oberedlitz im Zuge der Landesstraße L 8164 nach den Einbautenverlegungen durch die 
Marktgemeinde Thaya (Regen- und Schmutzwasserkanal, Strom und Verkabelung einer Lichtwellenleitung) neu 
zu gestalten.  
 

Ausführung: 

 Auf eine Gesamtlänge von rund 800 m wird die gesamte Straßenkonstruktion erneuert und ein neuer 
Straßenbelag aufgebracht. 

 Die Fahrbahn der Landesstraße L 8164 wird entsprechend dem heutigen Verkehrsstandard und 
örtlichen Verhältnissen mit einer Breite von 5,50 m ausgeführt.  

 Für die schwächeren Verkehrsteilnehmer wie Fußgänger werden die schadhaften Gehsteige saniert 
bzw. wo erforderlich neue Gehsteige errichtet. 

 Zur Trennung des Fließverkehres vom ruhenden Verkehr werden rund 1.200 lfm Bordsteine neu 
versetzt. 

 Auch auf die Grünraumgestaltung entlang der Landesstraße L 8164 wird großen Wert gelegt 
 
Die Arbeiten werden mit Genehmigung von Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner und Landesrat Ludwig 
Schleritzko von der Straßenmeisterei Dobersberg mit Baufirmen der Region in einer Bauzeit von rund 4 
Monaten durchgeführt. 
 

Die Gesamtbaukosten belaufen sich auf rund € 425.000,- wobei rund € 340.000,- auf das Land NÖ und rund € 
85.000,- auf die Marktgemeinde 
Thaya entfallen. 
 
Für eine rasche und effiziente 
Durchführung der Bauarbeiten 
ist eine Sperre der 
Landesstraße L 8164 von 2. Mai 
2019 bis - je nach 
witterungsbedingten 
Baufortschritt - Ende Juli 
erforderlich.  
Die beschilderte Umleitung 
erfolgt über das umliegende 
Landesstraßennetz. 
 
Der NÖ Straßendienst und die Marktgemeinde Thaya ersuchten die AnrainerInnen und die 
VerkehrsteilnehmerInnen für ihr Verständnis während der Bauarbeiten. 
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Pflanzenkrankheit Feuerbrand: 
Feuerbrand ist eine hochinfektiöse, schwer zu bekämpfende, 

bakterielle Pflanzenkrankheit und ist meldepflichtig! Sie stellt eine 

ernstzunehmende Gefahr für das Kernobst und für anfällige 

Ziergehölze (Familie der Rosengewächse) dar! Bedroht sind sowohl 

der Erwerbsobstbau, der landwirtschaftliche Streuobstbau als auch 

Baumschulen, landwirtschaftliche Betriebe, Hausgärten und 

öffentliche Grünanlagen. Für Menschen oder Tiere besteht keine 

Gefahr. 
 

Zu den Wirtspflanzen zählen vor allem: 

 Obstgehölze: Apfel, Birne, Quitte, Mispel 

 Zier- und Wildgehölze: Zwergmispelarten, Weiß- und Rotdorn, Feuerdorn, Mehlbeere, Speierling, Elsbeere, 

Felsenbirne, Vogelbeere, Apfelbeere, Zierapfel, Wollmispel, Glanzmispel, Schein- und Zierquitten 
 

Die Krankheitssymptome sind zwar immer gleich, können jedoch in ihrer Ausprägung je nach Pflanzenzustand, 

Sorte und Klima unterschiedlich sein: 

 Blätter und Blüten welken plötzlich und verfärben sich braun und schwarz 

 Triebspitzen krümmen sich hakenförmig nach unten 

 über den Winter bleiben verbrannt aussehende Zweigpartien und geschrumpfte Früchte (Fruchtmumien) 

hängen 
 

Im Verdachtsfall ist die betroffene Pflanze, um eine weitere Ausbreitung zu verhindern, keinesfalls zu berühren 

und der Feuerbrandbeauftragte der Gemeinde, Herr GFGR Gottfried Fasching, Tel.Nr. 02842/52663 

(Gemeindeamt) zu verständigen. 
 

 
 

Statistik Austria kündigt SILC-Erhebung an 
Statistik Austria erstellt im öffentlichen Auftrag hochwertige Statistiken und Analysen, die ein umfassendes, 

objektives Bild der österreichischen Wirtschaft und Gesellschaft zeichnen. Die Ergebnisse von SILC liefern für 

Politik, Wissenschaft und Öffentlichkeit grundlegende Informationen zu den Lebensbedingungen und 

Einkommen von Haushalten in Österreich. Es ist dabei wichtig, dass verlässliche und aktuelle Informationen 

über die Lebensbedingungen der Menschen in Österreich zur Verfügung stehen.  

Die Erhebung SILC (Statistics on Income and Living Conditions/Statistiken über Einkommen und 

Lebensbedingungen) wird jährlich durchgeführt. Rechtsgrundlage der Erhebung ist die nationale Einkommens- 

und Lebensbedingungen-Statistik-Verordnung des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales, Gesundheit und 

Konsumentenschutz (ELStV, BGBl. II Nr. 277/2010 zuletzt geändert in BGBl. 313/II/2018) sowie eine 

Verordnung des Europäischen Parlaments und des Rates (EG Nr. 1177/2003). 

Nach einem reinen Zufallsprinzip werden aus dem Zentralen Melderegister jedes Jahr Haushalte in ganz 

Österreich für die Befragung ausgewählt. Auch Haushalte Ihrer Gemeinde könnten dabei sein! Die 

ausgewählten Haushalte werden durch einen Ankündigungsbrief informiert und eine von Statistik Austria 

beauftragte Erhebungsperson wird von Februar bis Juli 2019 mit den Haushalten Kontakt aufnehmen, um 

einen Termin für die Befragung zu vereinbaren. Diese Personen können sich entsprechend ausweisen. Jeder 

ausgewählte Haushalt wird in vier aufeinanderfolgenden Jahren befragt, um auch Veränderungen in den 

Lebensbedingungen zu erfassen. Haushalte, die schon einmal für SILC befragt wurden, können in den 

Folgejahren auch telefonisch Auskunft geben.  

Inhalte der Befragung sind u.a. die Wohnsituation, die Teilnahme am Erwerbsleben, Einkommen sowie 

Gesundheit und Zufriedenheit mit bestimmten Lebensbereichen. Für die Aussagekraft der mit großem Aufwand 

erhobenen Daten ist es von enormer Bedeutung, dass sich alle Personen eines Haushalts ab 16 Jahren an der 

Erhebung beteiligen. Als Dankeschön erhalten die befragten Haushalte einen Einkaufsgutschein über 15,- 

Euro. 

Die Statistik, die aus den in der Befragung gewonnenen Daten erstellt wird, ist ein repräsentatives Abbild der 

Bevölkerung. Eine befragte Person steht darin für Tausend andere Personen in einer ähnlichen Lebenssituation. 

Die persönlichen Angaben unterliegen der absoluten statistischen Geheimhaltung und dem Datenschutz 

gemäß dem Bundesstatistikgesetz 2000 §§17-18. Statistik Austria garantiert, dass die erhobenen Daten nur für 

statistische Zwecke verwendet und persönliche Daten an keine andere Stelle weitergegeben werden.  

Im Voraus herzlichen Dank für Ihre Mitarbeit! Weitere Informationen zu SILC erhalten Sie unter: 

Statistik Austria, Guglgasse 13, 1110 Wien; Tel.: 01/71128 8338 (werktags Mo-Fr 9:00-15:00 Uhr) 

E-Mail: erhebungsinfrastruktur@statistik.gv.at; Internet: www.statistik.at/silcinfo  

  

https://www.google.at/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjOuZG6te3hAhXQLVAKHf_gBboQjRx6BAgBEAU&url=https://www.kottingbrunn.gv.at/Feuerbrand_-_Verdacht_bestaetigt&psig=AOvVaw0nt6FGSRw1YxzjRnNIAvUF&ust=1556356344108314
mailto:silc@statistik.gv.at
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„MUSEUMSFRÜHLING NÖ“ 
 

Samstag, 18.5.2019 

10:00 – 12:00 Uhr: 

Thema: „Bildung hat Wert“-

Barrierefreiheit: 

Besuch Blinder und Gehörloser in der 

Gitarrenbauwerkstätte von Roland Hauke, 

die zur „Museumsaktion“ geöffnet ist. 

Leitung: DI Birgit Masopust 

 

14:00 bis 17:00 Uhr: 

Ausstellungseröffnung zum Thema 

„Holzschnitte und Radierungen in 

lebendiger Tradition“, Natur und 

Abstraktion 

 

Künstler: OStR Mag. Wolfgang Haid 

Druckaktion für Besucher (regionales 

Motiv) 

 

In den Erdgeschoßräumen im Haus 14 

 

 

 

Sonntag, 19.5.2019 

10:00 bis 12:00 Uhr: 

Schau.Räume. des E-Gitarren-

Museums geöffnet.  
 

Roland Hauke bietet spezielle Führungen 

an, auch in der nahegelegenen Werkstatt 

(Nr. 44). 

 

14:00 bis 17:00 Uhr: 

Kunstaktion mit „Hero“ Ronald 

Heberling (Guiness Weltrekord-

halter im Marathon-Karikatur-

zeichnen) 

„Metamorphose“, eine Fließband-E-

Gitarre wird – künstlerisch geplant – In 

Einzelteile „zerstört“, wobei aus den 

verbleibenden Elementen ein neues, 

nachhaltiges Kunstwerk gestaltet wird 

(Triptychon).  

Zuschauer- und Publikumsbeteiligung 

erwünscht!

  



 

 

 

 

27. Niederösterreichisches  

Volkskulturfestival 

 

 
 

 

 

Das große Volkskulturfestival aufhOHRchen tourt seit 1993 durch Niederösterreich und hat 

seither nichts von seiner Aktualität und  Strahlkraft eingebüßt. Im Zentrum steht das 

persönliche Erlebnis regionaler Kultur, d ie Begegnung von Kulturen und Menschen a ls 

identitätsstiftendes Element – vor und während der Festivaltage. aufhOHRchen geht immer 

über Grenzen – inhaltlich, musikalisch und regional. 

 

Samstag, 1. Juni 2019 ab 10.30 Uhr 
 

Grenzüberschreitende Radtour 
von Slavonice/Zlabings nach Waidhofen an der Thaya 

 

mit Landeshauptfraustellvertreter Dr. Stefan  Pernkopf, mit Vertretern der Region  und  der 

Volkskultur NÖ. 

 

Zwischen 13.00 und 14.00 Uhr erwarten wir die Gäste beim Bahnhof in Thaya. 

 
 

Ab 12.30  Uhr bis ca. 14.30 Uhr unterhalten Sie in Thaya: 

 

Gesangsverein Thaya 
 

Volkstanzgruppe des Bezirkes Waidhofen an der Thaya 
 

Volksmusikensemble „Waldvierteltakt“ 
 

Cremser Selection 
 

 

Dazu ist auch die Bevölkerung der Marktgemeinde sehr herzlich eingeladen. 
 

Für die Verköstigung wird gesorgt. 

 

Wir freuen uns über ihren zahlreichen Besuch! 
 

 

Information: 

Volkskultur Niederösterreich, Tel. 02732 85015; aufhOHRchen@volkskulturnoe.at; 

www.volkskulturnoe.at  

https://www.google.at/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwivjaOt4OXhAhVCElAKHQTnB5sQjRx6BAgBEAU&url=https://www.volkskulturnoe.at/no_cache/veranstaltungen-seminare/veranstaltungen/details/artikel/aufhohrchen-auf-radio-noe.html&psig=AOvVaw0UVbO64eemp1Vu1xS4gs2U&ust=1556093016055834


 

 

  



 

 

 

 

 

  



 

 

Jungmusikerförderung des GV Thaya 
 

Herzliche Einladung 

zum 

Schulschlusskonzert 
 

der Klassen Christian Stöckl, Martin Müllner  

und Manuela Müllner 
 

am MI, 19. Juni 2019 um 18.00 Uhr 

im Gemeindezentrum Thaya 
 

Auf Ihr Kommen freuen sich die Mitwirkenden. 
Nach dem Konzert stehen einige Mitglieder der Blasmusik Thaya, sowie die Lehrkräfte der Jungmusikerförderung 
zum Instrumente ausprobieren zur Verfügung. 

 
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

 

Infos der Jungmusikerförderung des GV Thaya 

Anmeldungen für das Schuljahr 2019/20 werden ab Mitte Mai bis Ende Juni 
entgegengenommen. Anmeldeformulare sind bei den Lehrkräften der 

Jungmusikerförderung und am Gemeindeamt Thaya erhältlich. Im Juni gibt es wieder die 
Möglichkeit ein Instrument im Rahmen einer Schnupperstunde aus zu probieren.  

Anmeldung unter Tel. 0681 8183 6114 
 

Unser Fächerangebot: 
MUSIKGARTEN, Musikalische Früherziehung, Blockflöte, Querflöte, Klarinette, Saxofon, 

Trompete, Flügelhorn, Waldhorn, Tenorhorn, Tuba, Klavier, Keyboard, Akkordeon, 
Steirische Harmonika, Kirchenorgel, Gitarre, Stimmbildung 

 

Schnupperstunde für Musikalische Früherziehung:  
für Kinder von 4 bis 6 Jahren 

MI, 26. Juni 2018 um 16.15 Uhr in den Räumlichkeiten der JMF, 3842 Thaya, Hauptstraße 
32 

 

Schnuppern für Musikgarten, für Kleinkinder bis 3 Jahren in Begleitung eines 
Erwachsenen, ist im Juni jeden Mittwoch um 9:30 Uhr und um 10:30 Uhr nach Maßgabe 

freier Plätze möglich. Bitte dazu unbedingt bei  
Manuela Müllner (lizenzierte Musikgartenlehrkraft) Tel. 0681 8183 6114 anmelden. 

 

  



 

 

 

Herzliche Einladung zur Feier anlässlich 
 

100 Jahre Gesangsverein Thaya 
 

am SA, 25. Mai 2019 
 

Festprogramm: 
17:00 Uhr Dankgottesdienst 

 in der Pfarrkirche Thaya, gestaltet vom GV Thaya und Gästen unter der 
Leitung von Regionalkantor Mag. Christoph Maaß 

18:30 Uhr Friedhofsgang  
des Gesangsvereins und der Blasmusik Thaya 

mit Kranzniederlegung und  
Totengedenken ehemaliger Vereinsmitglieder  
19:00 Uhr Eröffnung der Sonderausstellung 

 „100-jährige Geschichte des Gesangsvereins Thaya“ 
im Heimatmuseum Thaya 

 

 
 
 

 

Die Landjugend Volkstanzgruppe Bezirk 

Waidhofen an der Thaya lädt am 

Sonntag, dem 5. Mai 2019, zum Maitanz 

ein. In diesem Rahmen werden die neuen 

Trachten der Volkstanzgruppe gesegnet 

und präsentiert.  

Beginn ist um 9.30 Uhr mit einer Hl. 

Messe, anschließendem Frühschoppen mit 

der Blasmusik Thaya und Mittagstisch. Am 

Nachmittag findet die 

Trachtenpräsentation statt und 

verschiedene Volkstanzgruppen zeigen ihr 

Können. Es wird auch eine Gastgruppe aus 

Villach dabei sein.  

Der Erlös dieses Maitanzes wird zum 

Ankauf der neuen Trachten verwendet. 

Auf zahlreichen Besuch freut sich die 

Volkstanzgruppe. 

  



 

 

 

Thayaland gelingt EU Projekt an Land zu ziehen 

 
Der Verein Zukunftsraum Thayaland hat 

gemeinsam mit der Kleinregion ASTEG und der 

Region Renesance in Tschechien den Zuschlag für 

das grenzüberschreitende Interreg Projekt 

„Willkommen im Natur und Kulturerbeland“ 

bekommen. Der Zukunftsraum setzt dabei ganz 

auf die Tradition der Sommerfrische im Thayaland 

und wird als eines der 4 Hauptthemen 

(Kräutererlebnis, alte Erdbauten und verlassene 

Heimaten) diese in den nächsten 3 Jahren 

umsetzen. Die Wiederbelebung und 

Instandsetzung der Zugänge zur Thaya und die 

Errichtung von Erlebnispunkten an der Thaya sind 

geplante Projektinhalte. Das gesamte 

Projektvolumen beträgt 1,5 Millionen Euro davon 

1,25 Millionen Euro von der EU und verteilen sich 

auf die 3 Partner. Die Regionen bauen dann ein 

gemeinsames Archiv auf, das durch eine 

grenzüberschreitende App der Bevölkerung 

zugänglich gemacht werden soll. 

 „Dieses Projekt gibt uns die Möglichkeit, die 

grenzüberschreitenden Themen Sommerfrische, 

Kräutererlebnis und Geschichte auf der 

Thayarunde weiterzuentwickeln. Es entstehen  

dadurch wieder neue Bausteine um das  

Radfahrerlebnis auf der Thayarunde und der Region 

Thayaland zu verstärken“ freut sich Obmann BR Bgm Ing Eduard Köck.  

 

Der 111 Kilometer lange Radweg Thayarunde, der auf den ehemaligen Bahntrassen Waidhofen/Thaya – Slavonice 

und Göpfritz/Wild-Raabs/Thaya verläuft, spielt dabei wieder eine zentrale Rolle. Er ist durch seine 

grenzüberschreitende Routenführung auch verbindendes Element für die geplanten Maßnahmen. Gerade für den 

Zukunftsraum bildet die Zusammenarbeit mit der Region Renesance die Anknüpfung um zukünftige Themen wie 

Mobilität, Tourismus und im besonderen Radinfrastrukturentwicklung nachhaltig weitervoranzutreiben. 

 

Der Verein Zukunftsraum Thayaland koordiniert die Aktivitäten auf österreichischer Seite. Vereinsobmann ist BR 

Bgm Ing. Eduard Köck betont: „Wir arbeiten schon seit Jahren an grenzüberschreitenden Ideen und haben auch 

bereits die Weichen gestellt, um weitere Projekte ins Leben zu rufen.“ 

 

 

Informationen: 

Verein Zukunftsraum Thayaland 

Lagerhausstraße 4 

A-3843 Dobersberg 

0664/2563824 

office@thayaland.at 
 

 

 

 

  

Vlnr: Bgm Karl Elsigan (Obmann Kleinregion ASTEG) Bgm 

Mgr. Roman Fabes (Obmann Region Renesance) BR.Bgm Ing. 

Eduard Köck (Obmann Zukunftsraum Thayaland) bei der 

Präsentation des Interreg Projektes in Telč 

 



 

 

 
 
 

 
 
 
 

SZENE Waldviertel FESTIVAL’19: 14. Juni – 14. Juli 2019 
 
Seit letztem Jahr hat die SZENE Waldviertel ihre Zelte in der Stadtgemeinde Horn aufgeschlagen und bringt von 
hier Kunst und Kultur für die ganze Familie in das gesamte Waldviertel. 
Stephan Rabl als künstlerischer Leiter ist in der Region aber kein Unbekannter. Vor über 30 Jahren gründete er 
das SZENE BUNTE WÄHNE Festival, und kehrte im letzten Jahr, mit Namenswechsel und Neupositionierung des 
Festivals ins Waldviertel zurück. „Da sich das Leben in den letzten Jahren massiv verändert hat, wollen wir dem 
mit einer künstlerischen Neuausrichtung begegnen“, wie Stephan Rabl sagt, und dies hat letztes Jahr über 8.500 
Besucher zu den zahlreichen Veranstaltungen des Festivals gelockt. Nach wie vor steht das junge Publikum im 
Zentrum; Programm gibt es jedoch generationenübergreifend für Menschen von 2-99 Jahren als 
Gemeinschaftserlebnis für die ganze Familie. 
In diesem Jahr öffnet das SZENE Waldviertel FESTIVAL’19 seine Tore am 14. Juni mit einem großen Eröffnungstag 
im Campus Horn. Am Abend gibt es eine spektakulären Überraschungsshow am Stadtteich vor dem Campus. 
4 Wochen lang laden künstlerische Höhepunkte aus Theater und Tanz über Film, Performance und Musik bis zu 
einer Vielzahl an spannenden Workshops zum Mitmachen, Gestalten und Erleben von Kunst ein. 
Horn wird auch in diesem Jahr wieder ein ganzes Wochenende eine „STADT DER KINDER“ (15. und 16. Juni) – 
heuer mit dem Motto „Labyrinthe“. Neben den zahlreichen Möglichkeiten zum Mitmachen gibt es u.a. die 
Produktionen „Le Petit cirque“ von Laurent Bigot oder „Hocus Pocus“ des Schweizers Philippe Soire zu sehen.  
 
Aber natürlich werden auch wieder zahlreiche andere Veranstaltungsorte im Waldviertel bespielt.  
Im letzten Jahr wurde im Rahmen des Raabser Kulturfrühlings das Festival um die Burg als neuer, aufregender 
Spielort erweitert. Philipp Hochmaier brillierte dort mit seiner Produktion „Werther!“, bevor er unversehens bei 
den Salzburger Festspielen für Tobias Moretti als „Jedermann“ einsprang. So wird die Burg 2019 ein eigener 
Programmschwerpunkt und „Don Quijote“ zum Beispiel verführt mit Familienvorstellungen und Musik zu "BURG 
SCHAU SPIELE" (19. bis 30. Juni).  Ein weiterer diesjähriger Festival-Höhepunkt ist „50 Jahre Woodstock: Summer 
of love“ in Kooperation mit einer Wiederbelebung von „ROCK AM SCHROTT“, und gibt allen, ob Jugendlichen, 
Eltern und Großeltern die Möglichkeit den Spirit und das Lebensgefühl dieses unsterblichen Sommers neu 
aufleben zu lassen - ein ganzes Festivalwochenende mit Erinnerungen an Legenden wie Janis Joplin oder Joe 
Cocker (12. bis 14. Juli) in Irnfritz.  
 
Für die Marktgemeinde Thaya gibt es ein besonderes Angebot für die Kinder im Kindergarten und der 
Volksschule. Im Kindergarten zeigt das herausragende Puppenspiel des Theater Zitadelle-Berlin mit „Frau Meier, 
die Amsel“ wie man fliegen lernen kann, und wie Unmögliches möglich wird. Und in der Volksschule können alle 
die Daumen halten und dabei sein, wenn die „Mutige Prinzessin Glücklos“ ihr Glück vielleicht doch noch findet… 
die erfolgreiche Produktion des Theater Ozelot Berlin wird sie dabei auf jeden Fall begleiten.  
 
Kulinarik aus der Region an den vielfältigen Spielorten des Waldviertels und ein spannendes Programm aus allen 
Bereichen der Kunst macht das SZENE Waldviertel FESTIVAL zu einem Gesamtereignis. 
 
Mehr Informationen: www.szenewaldviertel.at 
 
SZENE Waldviertel 

KUNSTHAUS | WIENERSTR. 2 | 3580 HORN | Tel.: +43 2982 20202 |  

Mail: office@szenewaldviertel.at | UID: ATU20327803 | ZVR: 765731713 

 

  

http://www.szenewaldviertel.at/


 

 

w 

 

  



 

 

 

 

1. Juni 2019 

 

JOHANNESPLATZ 

 

3842 THAYA 

 

 

 

bei Schlechtwetter im 

Gemeindezentrum Thaya, 

Hauptstraße 32 

 

Im Anschluss unterhalten Sie 

„ASSFIEDLERS ON THE 

ROOF“ 

 

Regionale Schmankerl eine Stunde vor Vorstellungsbeginn! 
 

 
 

  



 

 

T e r m i n k a l e n d e r  M a i  /  J u n i  2 0 1 9  
 

Tag Datum Beginn Ort                            

Donnerstag 02.05. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Restmüll 

Donnerstag 02.05. 8.00 Arzthaus Hauptstr. 23 Mutter-Eltern-Beratung 

Donnerstag 03.05. 18.30 Gemeindezentrum Thaya Verbandskonzert der Musikschule Thayaland 

Sonntag 05.05. 9.30 Gemeindezentrum Thaya Maitanz der Volkstanzgruppe Waidhofen 

Donnerstag 06.05. 18.00 Musikschule Thaya Vorspielabend 

Mittwoch 08.05. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Biomüll 

Mittwoch 08.05. 13.00 Gemeindezentrum Thaya NÖ Pflegedialog 

Mittwoch 15.05. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Biomüll 

Donnerstag 16.05. 9.00 Gemeindezentrum kl. Saal Babytreff 

Freitag 17.05. 17.00 Gemeindesaal Pfaffenschlag BREITBANDMESSE 

Samstag 18.05. 17.00 FF-Haus Großgerharts Kuppelbewerb; anschl. „Nacht der Tracht“ 

Samstag 18.05. 10.00 Gitarrenmuseum Thaya Museumsfrühling NÖ 

Sonntag 19.05. 10.00 FF-Haus Großgerharts Dirndlkirtag 

Sonntag 19.05. 10.00 Gitarrenmuseum Thaya Museumsfrühling NÖ 

Sonntag 19.05. 9.30 Pfarrkirche Erstkommunion 

Mittwoch 22.05. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Biomüll 

Freitag 24.05. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr "Gelber Sack" 

Samstag 25.05. 17.00 Pfarrkirche, Museum Thaya „100 Jahre Gesangsverein Thaya“ 

Sonntag 26.05.  Gemeindegebiet EU-Wahl 

Mittwoch 29.05. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Restmüll und Abfuhr Biomüll 

Freitag 01.06. 12.30 Bahnhof Thaya aufhOHRchen 

Samstag 01.06. 19.00 Thaya Johannesplatz Lastkrafttheater  

Mittwoch 05.06. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Biomüll 

Donnerstag 06.06. 8.00 Arzthaus, Hauptstr. 23 Mutter-Eltern-Beratung 

Sonntag 09.06. 14.00 Großgerharts Gemeinde-Fußballturnier 

Donnerstag 13.06. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Biomüll 

Samstag 15.06. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Papier 

Sonntag 16.06. 11.00 FF-Haus Thaya Schweinsrolleressen 

Mittwoch 19.06. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Biomüll 

Mittwoch 19.06. 18.00 Gemeindezentrum Thaya Schulschlusskonzert Musikschule Thaya 

Samstag 22.06. 20.00 Thaya, Katzalweg Sonnwendfeier, 21 h: Kinderfackelzug 

Mittwoch 26.06. 6.00 Gemeindegebiet Abfuhr Restmüll und Abfuhr Biomüll 

Donnerstag 27.06. 9.00 Gemeindezentrum kl. Saal Babytreff 

 

 

R e d a k t i o n s s c h l u s s  f ü r  d i e  A u s g a b e  J u l i  /  A u g u s t  2 0 1 9 :    1 2 .  J u n i  2 0 1 9  
 

01.05. Dr. Thurner  02864/2420 01.06. Dr. Frank  02842/54220 

04./05.05. Dr. Waldmann  02842/53360 02.06. Dr. Höpfl  02842/52212 

11./12.05. Dr. Höpfl  02842/52212 08./09.06. Dr. Neugebauer  02843/2224 

18.05. Dr. Brunner  02842/53418 10.06. Dr. Thurner  02864/2420 

19.05. Dr. Frank  02842/54220 15./16.06. Dr. Waldmann  02842/53360 

25./26.05. Dr.Karimian-Namjesky  02842/32115 20.06. Dr. Höpfl  02842/52212 

30.05. Dr. Brunner  02842/53418 22./23.06. Dr. Thurner  02864/2420 

   29.06. Dr.Karimian-Namjesky  02842/32115 

   30.06. Dr. Brunner  02842/53418 
 


